

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 7 | 21 хешвона 5774 года
 «שומרי שבת» - שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (937) | (25 октября 2013 г.)

ЖИЗНЬ, ПРОДОЛЖАЮЩАЯСЯ В ВЕЧНОСТЬ

Пару недель назад, в процессе перемещения редакции в новый офис, я обнаружил в одном из шкафов раритет — самиздатовский журнал «Тарбут — Культура» за март далекого уже 1979 года. Далекого настолько, что для молодежи, наверное, следует пояснить: «самиздат» — это способ неофициального распространения литературных произведений, публицистических текстов и тому подобного в СССР, когда копии изготавливались автором или читателями без ведома и разрешения официальных органов, как правило, машинописным, фотографическим или рукописным способами (в нашем случае журнал как раз отпечатан на машинке).

Как журнал попал ко мне — точно уже и не вспомню, доподлинно можно сказать одно: лежал он в редакционном шкафу не менее полутора десятилетий, а пролистать его я собрался только теперь. При этом я был уверен, что издание практической ценности не представляет и может быть интересно разве что с точки зрения музейно-исторической. Действительно, за прошедшие со дня его «выхода в свет» почти 35 лет в нашей жизни все настолько изменилось, что вряд ли нам могут пригодиться затрагиваемые в журнале темы, не так ли?..

Оказывается, нет, не так! Есть и темы, которые с годами не теряют актуальности. Вот рецензия на вышедшую в 1975 году в Киеве книгу «Сионизм и апартеид». Рецензент обвиняет автора в тенденциозности, некомпетентности и искажении фактов... Интересно, что это не самиздатовская рецензия, а перевод текста из вполне легального журнала на идиш «Советиш геймланд». То есть, автор «Сионизма и апартеида» оказался настолько тенденциозен и некомпетентен, настолько исказил факты, что даже советские власти вынуждены были это признать! Пусть и в журнале, который издавался сравнительно небольшим тиражом и к тому же на языке, которым владели уже далеко не все советские евреи.

По приводимой рецензии можно и без пояснений догадаться, что она взята из официального советского издания: слишком уж «беззубая». Другое дело — напечатанный следом комментарий одного из членов редколлегии журнала «Тарбут — Культура». Он сделал подробный разбор нескольких отрывков из «Сионизма и апартеида», в которых автор, оперируя ссылками на Талмуд, пытается доказать тезис о якобы присущем евреям чувстве ненависти к неевреям. Выясняется, однако, что в половине приведенных ссылок на данную тему вообще ничего не сказано, а в остальных местах... говорится о совершенно обратном!

Кстати, упомянутые ссылки на «цитаты из Талмуда» показались мне знакомыми, и, немного покопавшись в Интернете, я без труда смог выяснить, что их до сих пор используют наследники авторов «Сионизма и апартеида» для «доказательства» «человеконенавистнической сути иудаизма». И, к сожалению, их тезисы тиражируются не только в самиздате, но и во вполне легальных печатных изданиях, огромными тиражами! С такой живучестью скоро, похоже, к старой шутке о трех градациях лжи — «ложь, большая ложь и статистика» — придется добавить еще один пункт — «антисемитские бредни». И это не может не огорчать...

Хорошей вам, несмотря ни на что, Субботы и — до встречи через неделю!

Цви Гирш
Блингер,
главный
редактор



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

После смерти Магида из Межирича, рабби Дов-Бера, положение евреев в России резко ухудшилось. Мало того что царское правительство приняло ряд новых антисемитских постановлений, так к тому же на еврейские общины обрушились стихийные бедствия и эпидемии. В то время Магид явился во сне одному из своих учеников, и тот спросил учителя: «Говорят, что после смерти праведник имеет еще большее влияние на этот мир, чем при жизни. Почему же тогда, когда вы были живы, ваши молитвы защищали нас, а сегодня нас преследует так много бед?» Ответил рабби Дов-Бер: «Живя в физическом мире, я не мог терпеть боль и скорбь евреев. Я молился за вас и, благодарение Всевышнему, мои молитвы были услышаны. Но теперь, находясь в мире Истины, я знаю, что зло не посылается нам свыше — в конечном счете, все, что делает Б-г, есть добро. Как же мне молиться против блага?! Но вы, мои ученики, до сих пор живущие в этом мире, не можете терпеть человеческие страдания. Вы должны молиться Творцу, чтобы Он избавил вас от бед и катастроф!..»

В нашей недельной главе «Хайей Соро» описываются три важных для истории евреев события. Первая часть главы посвящена переговорам между Аврагамом и Эфроном о покупке пещеры Махпела для захоронения нашей прамамы Сары. Затем рассказывается о назначении Элизера посланником в Харан для выполнения ответственного поручения Аврагама — найти жену для Иццока. Тора подробно описывает весь ход событий до успешного завершения миссии, когда Элизер привозит Ривку в землю Канаан, к Иццоку. Вот как Тора заканчивает этот рассказ: «И привел ее Иццок в шатер Сары, своей матери. И взял он Ривку, и стала она ему женой, и он возлюбил ее. И утешение обрел Иццок после утраты своей матери» (Брейшис, 24:67). Третье событие — Аврагам женится на женщине по имени Ктура (мидраш утверждает, что на самом деле это была Агарь, и Аврагам взял ее в жены повторно), которая родила ему еще шестерых сыновей.

Известно, что названия глав Торы очень точны и всегда тесно связаны с тем, о чем в них рассказывается. Название нашей главы, которое переводится как «Жизнь Сары», указывает на то, что в ней должно приводиться жизнеописание нашей прамамы. Какое же отношение к названию имеют три описываемые в главе события, которые произошли после смерти жены Аврагама и в следствие этой смерти?! Действительно, приобретение пещеры Махпела — прямой результат смерти Сары. Итог второго — заключения брака Иццока с Ривкой — выражают слова: «И утешение обрел Иццок после утраты своей матери». Раши объясняет: «Естественно, что, пока жива мать, человек привязан к ней. А после ее смерти он находит утешение в жене». Так что это событие было результатом смерти Сары. И, конечно, то, что «взял Аврагам... жену по имени Ктура» (Брейшис, 25:1), тоже является прямым следствием того, что Са-

О чем рассказывается в недельной главе: Кончина Сары. Приобретение гробницы Махпела. Свадебная миссия Элизера. Предостережение Аврагама. Элизер у колодца. В доме у родителей Ривки. Возвращение Элизера и Ривки. Аврагам женится на Ктуре. Родовая ишмоэлитов.

Читая и обсуждая статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Палестинец убит при попытке прорваться на военную базу. Вечером 17 октября на базу ЦАГАЛа въехал палестинец на тракторе, протаранив забор, сообщает пресс-служба Армии обороны Израиля. Террорист был застрелен после того, как не отреагировал на предупреждения солдат остановиться. Инцидент произошел на базе рядом с Аль-Рам, к юго-востоку от Рамаллы.

На границе с Газой уничтожен очередной тоннель. Пред-

ставители ЦАГАЛа сообщили об обнаружении и уничтожении еще одного тоннеля, вырытого террористами из Газы. По словам военных, туннель был начинен взрывчаткой и протянут на десятки метров по израильской территории.

Нетаниягу: «Мы не откажемся от превентивного удара!» Выступая на заседании Кнессета, посвященном Войне Судного дня 1973 года, премьер-министр Биньямин Нетаниягу передал послание Те-

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...»

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

ра умерла... Следовательно, нам необходимо понять, каким именно образом название главы отражает ее содержание.

Истинная жизнь вечна. Она не прекращается с уходом человека из этого мира, продолжается в жизни его потомков, в событиях, которые происходят в этом мире. С этой точки зрения именно события, происходящие после смерти, в значительной степени раскрывают смысл жизни человека. Таким образом, подлинное значение понятия «жизнь» — вечность. И в этом смысле жизнью реальной, вечной живет только Превечный — Творец мира. Как сказано: «А Г-сподь Б-г есть истина, Он Б-г живой и Царь вечный» (Ирмиягу, 10:10).

Когда мы исполняем Б-жественные заповеди, изучаем Тору, данную нам Всевышним, ходим Его путями, воспитываем наших детей в традиции Б-жественного учения, — тогда и мы, благодаря «прилепению» к Творцу, живем в истинном смысле слова. Как сказано: «А вы, держались Г-спода, Б-га вашего, живы все вы сегодня» (Дворим, 4:4).

Эти слова Торы подтверждают и высказывание наших мудрецов: «Яков, отец наш, не умер» (Талмуд, трактат «Таанис», 5б). Но ведь тело Якова забальзамировали, его оплакивали и даже похоронили — в той самой пещере Махпела, где Аврагам похоронил Сару, а позже и сам упокоился там! Талмуд продолжает: «Пока потомство Якова живо, и он жив». Это означает, что когда сыны Якова идут по дороге Торы, они прилепляются к Всевышнему. И, хотя душа Якова уже давно покинула тело, он «живет» в истинном смысле этого слова. Это не физическая жизнь, которая имеет конец. Яков жил, прилепляясь к Творцу, и воспитывал своих детей в духе Торы. И они являются живым доказательством его истинной жизни.

События нашей недельной главы хотя и происходят после смерти Сары, но открывают нам подлинный смысл ее вечной жизни. Мы узнаем, что Ривка продолжает идти по путям Сары, Аврагам исполняет желания Сары, и все ее мечты о возвышении Иццока сбываются.

Жизнь Сары очень отличалась от жизни ее мужа. Аврагам был отцом Иццока, но также был отцом Ишмоэля. Он стал отцом других народов — недаром Тора объясняет имя Аврагам как «отец многих народов» (Брейшис, 17:5). Аврагам связан не только с народом Израиля (через Иццока), но и со всеми народами мира. Он открывал Имя Б-га каждому встречному, в том числе и арабам.

У Сары же был единственный сын — Иццок. Она была связана только с народом Израиля. Сара не хотела иметь ничего общего с остальными народами, и поэтому потребовала от Аврагама изгнать Агарь и Ишмоэля: «Изгони эту рабыню и сына ее, ибо не наследовать сыну этой рабыни с моим сыном, с Иццоком» (Брейшис, 21:10). Аврагам был весьма обеспокоен этим и молился за благополучие своего первенца.

стр. 2 >>>

герану, заявив, что когда дело доходит до ядерной программы Ирана, нужно рассматривать возможность и превентивного удара. Премьер-министр добавил, что «не каждая ситуация требует такого удара, но есть обстоятельства, при которых мы, возможно, должны будем пойти на такой шаг».

стр. 3 >>>



Б. Нетаниягу на трибуне Кнессета

<<< стр. 1

Теракт в сирийском городе Хама. В результате теракта в Хама погиб по меньшей мере 31 человек, еще несколько десятков получили ранения. Взрыв осуществил террорист-смертник, врезавшийся в армейский КПП на автомобиле, начиненном взрывчаткой.

Напомним, что гражданская война в Сирии продолжается с весны 2011 года. Повстанцы воюют против правительственных войск президента Башара Асада. Жертвами конфликта, по данным правозащитников, стали уже более 110 тысяч человек.

К войне против Асада присоединятся исламисты из Германии. Около 200 исламистов из Германии отправились в Сирию для участия в войне на стороне повстанцев. Среди них больше всего выходцев из земли Северный Рейн — Вестфалия. Кроме них в Сирию поехали люди из Гессена, Берлина, Гамбурга и Баварии. Исламисты присоединяются к «немецкому лагерю» на севере Сирии.

Общее число исламистов из европейских стран, которые отправились на войну в Сирии, оценивается примерно в тысячу человек.



Глава турецкой разведки Хакан Фидан

Турция впервые обстреляла повстанцев на территории Сирии. 15 октября Турция обстреляла позиции сирийских боевиков из близкого к «Аль-Каиде» движения «Исламское государство Ирака и Леванта». Анкара впервые пошла на такие меры против сил повстанцев-экстремистов. Обстрел позиций боевиков стал ответом на минометную мину, выпущенную ими в сторону турецкой территории.

Турцию обвинили в сдаче Ирану израильских шпионов. По данным американской газеты «Вашингтон пост», турецкие спецслужбы раскрыли Тегерану личности десятка агентов израильской разведки, работающих в Иране. Анкара якобы отслеживала перемещение прибывающих в Турцию иранцев, а потом сообщала Тегерану имена и фамилии тех из них, кто встречался с израильтянами в Стамбуле и других городах. Предполагается, что за сдачей израильских агентов Тегерану стоит глава турецкой разведки Хакан Фидан, которого в ЦРУ неофициально называют «иранским резидентом в Анкаре».

Иран несколько раз объявлял о раскрытии израильских агентов на своей территории. Последний по времени случай произошел в 2012 году, когда Тегеран разоблачил целую «шпионскую сеть», действовавшую на территории страны.

В прошлом Турция и Израиль активно сотрудничали в военной и разведывательной сферах. Однако с приходом к власти в Анкаре исламистов во главе с Эрдоганом двусторонние отношения стали стремительно ухудшаться.

Серия терактов в Багдаде. Смертник, управлявший начиненным взрывчаткой автомобилем, устроил 20 октября взрыв в кафе в Багдаде. Жертвами взрыва стали не менее 30 человек, еще несколько десятков получили ранения. Двумя днями ранее, 18 октября, в результате взрыва бомбы в автомобиле, припаркованном вблизи магазина с мороженым, были убиты 16 человек. 17 октября в результате целой серии взрывов в иракской столице погибли 44 человека.

Всего с начала 2013 года в результате действий террористов в Ираке были убиты 5200 человек.



После теракта на пакистанских железных дорогах усилены меры безопасности

В Пакистане боевики взорвали пассажирский поезд. Утром 21 октября в Пакистане террористы взорвали пассажирский поезд, следовавший из провинции Пенджаб в Белуджистан. Жертвами взрыва стали семь человек, десятки попали в больницы. Ответственность за теракт пока никто не взял.

Опубликована видеозапись нападения террористов на торговый центр в Кении. Американский телеканал Си-эн-эн опубликовал видео, на котором запечатлено нападение террористов на торговый центр в Кении. Запись была сделана камера-

ми наблюдения в момент, когда боевики только зашли в здание. На видео зафиксировано, как террористы стреляют по безоружным людям.

Террористы атаковали торговый центр в кенийской столице Найроби 21 сентября, захватив несколько сотен заложников. Военным удалось освободить заложников спустя четыре дня. Всего в результате теракта погиб 61 заложник, а также шестеро военных. В ходе штурма были убиты пять террористов.

Еще более 60 человек считаются пропавшими без вести. Ответственность за нападение взяла на себя сомалийская группировка «Аль-Шабаб», объявив атаку мстостью за военные операции кенийцев из состава миротворческого контингента в Сомали.

В Лондоне арестовали четверых человек за подготовку теракта. Лондонская полиция арестовала четырех молодых мужчин в возрасте от 25 до 29 лет по подозрению в террористической деятельности. Операция по их захвату была проведена 13 октября. Пока не сообщается, в чем именно их подозревают. На данный момент они находятся под стражей и дают показания.

О личности задержанных и их деятельности известно крайне мало, однако британские СМИ напоминают, что по мнению руководства страны основная террористическая угроза для Великобритании исходит от исламистов и сторонников «Аль-Каиды».



Зал заседаний Совета безопасности ООН

Саудовская Аравия отказалась от места в Совбезе ООН. Саудовская Аравия объявила об отказе занять место непостоянного члена Совета безопасности ООН, положенное ей по ротации. Свое нежелание участвовать в работе Совета безопасности ООН Эр-Рияд объяснил тем, что это бессмысленно, так как СБ ООН «не способен заканчивать войны и разрешать конфликты», а царящие в этом органе двойные стандарты, а также методы и механизмы его работы делают невозможной работу по установлению мира во всем мире. Королевство объявило, что сможет занять место среди членов Совета безопасности ООН после реформы этой организации. Каким именно изменениям ждет Эр-Рияд, не сообщается.

Напомним, что в Совете безопасности ООН заседают представители 15 стран. США, Китай, Великобритания, Франция и Россия обладают статусом постоянных членов, у которых есть право вето. Еще 10 мест отданы странам, являющимся непостоянными членами СБ ООН. Каждые два года состав непостоянных членов меняется по принципу ротации.

ИРАН ДОБИВАЕТСЯ ДОВЕРИЯ

Ирина Петрова

Первый раунд встреч представителей Ирана и «шестерки» в очередной раз продемонстрировал своеобразное понимание Западом идеи переговоров. Европа и Америка считают, что обсуждение и поиски компромисса — лучший способ решения конфликтов, и тут с ними трудно спорить. Однако решающее значение для них имеет сам факт переговоров. Подразумевается, что если политики начали говорить, то они непременно придут к соглашению. Удивительно, что эта иллюзия сохраняется, хотя львиная доля переговоров в современном мире кончается ничем!

На встрече 15–16 октября в Женеве присутствовали представители Ирана, США, Великобритании, России, Китая, Франции и Германии. Как известно, Китай и Россия не разделяют западных иллюзий, но поддерживают их, поскольку заинтересованы в снятии санкций с Ирана. Переговоры идут в обстановке секретности, но просочившиеся слухи позволяют сделать вывод о «сдержанном оптимизме», который испытывают западные дипломаты. Главный вопрос сейчас даже не смягчение санкций (по-видимому, это дело решенное), а способы контроля над сокращением иранской ядерной программы. В том, что Иран будет сокращать свою программу, никто не сомневается — ведь с таким предложением обратился к миру его новый президент Хасан Рухани.

Действительно, изначально иранские власти предлагали отказаться от обогащения урана до 20%, передать уже обогащенный уран в третью страну, закрыть комбинат «Фордо» и допустить на свои объекты инспекторов МАГАТЭ. Но накануне встречи с «шестеркой» Тегеран отверг практически все эти идеи. Очевидно, их озвучивание было пробным камнем — иранцы проверяли готовность международного сообщества пойти на уступки.

Убедившись, что Запад, как всегда, выше всего ставит диалог и жесты доброй воли, они взяли свои обещания назад. Впрочем, эксперты предупреждали, что даже при выполнении этой программы Иран способен продолжать ядерные разработки на реакторе в Араке.

Однако представителей «шестерки» не насторожило отступление Ирана от своих слов. Похоже, им достаточно заверений, что ядерная программа Ирана является мирной, чтобы разрешить ее продолжить. Именно этого добивался Рухани в свою бытность главным переговорщиком по ядерным вопросам. Но ему не верили — вероятно, потому, что президентом и «лицом» Ирана в то время был Махмуд Ахмадинежад со своей воинственной риторикой и отрицанием Холокоста. И хотя истинным руководителем страны сегодня, как и тогда, остается аятолла Хаменеи, в мире крепнет вера в «реформатора» Рухани.

Вера, доверие — эти слова постоянно звучат в последние дни при обсуждении иранской проблемы. Руководитель внешнеполитического ведомства ЕС Кэтрин Эштон откровенно призналась, что надеется на скорейшее достижение договоренности между Ираном и «шестеркой», причем имеет в виду не технические детали, а «атмосферу доверия», в которой они будут обсуждаться. О прогрессе в переговорах с Тегераном говорили и представители других стран — США, Германии, России, хотя никто не мог назвать никаких конкретных признаков этого прогресса, кроме «серьезности» и «конструктивности» иранской стороны.

Вероятно, чтобы стимулировать процесс, администрация Обамы собирается

частично разморозить иранские вклады и собственность за рубежом. Такой жест не отменяет санкции, что было бы преждевременно, но является символическим шагом навстречу Ирану. Вряд ли Тегерану этого будет достаточно, но Вашингтон, вероятно, пойдет и на смягчение санкций. Ведь недавно Барак Обама, выступая на Генассамблее ООН, признал право Ирана развивать атомную энергетику. Обама чудом избежал войны с Сирией и не хочет обострения на иранском направлении. Поэтому разрешение Ирану обогащать уран «в мирных целях» вполне реально. Обещания США не допус-



Переговоры между Ираном и «шестеркой» в Женеве

тить появления ядерного оружия у Тегерана призваны, скорее, успокоить Израиль и Саудовскую Аравию и не дать им помешать переговорам.

Из всех членов «шестерки» только Франция выражает скептицизм по поводу благих намерений Ирана. Еще до встречи в Женеве президент Франсуа Олланд в телефонном разговоре с Нетаньягу подтвердил свою жесткую позицию по иранской ядерной программе. 17 октября глава МИД Франции Лоран Фабиус повторил, что его страна с осторожностью относится к предложениям Тегерана и ждет конкретных шагов.

Впрочем, и сам Израиль, кажется, готов изменить свое отношение к иранскому атому. 15 октября узкий кабинет по вопросам безопасности провел заседание и опубликовал заявление для прессы. Выдвигая свои стандартные требования, Израиль впервые открыто признал право Ирана на мирные ядерные разработки, отметив, что обогащение урана и производство плутония, которым занимается Иран, нужно только для ядерного оружия. Такой шаг означает, что Израиль предвидит соглашение Запада с Ираном и оставляет себе шанс принять его, даже если оно не будет казаться убедительным. Ведь единственная возможность заставить себя услышать — говорить на том языке, который понятен остальному миру. Но, увы — новое иранское руководство говорит на нем лучше.

Как стало известно, Иран внес новые предложения, составленные на основе консультаций с сотрудниками МАГАТЭ. В них снова есть идея прекратить обогащение урана до 20%, а также пункт о переработке запасов обогащенного урана для медицинских целей, превращение комбината «Фордо» в научно-исследовательский центр, открытость ядерных объектов для международного мониторинга. Но нет никакой гарантии, что эти пункты не будут отвергнуты верховной властью в лице аятоллы Хаменеи, а в случае принятия будут добросовестно соблюдаться.

А на Ближнем Востоке, где знают цену обещаниям и договорам, готовятся к войне. Саудовская Аравия и Объединенные Арабские Эмираты срочно закупают у США ракеты и новейшие вооружения. Монархии Персидского залива не скрывают, что причина этой спешки — успех Ирана на международной арене. Новый «мирный» Иран пугает соседей гораздо больше, чем прежний.

Информационное агентство MIGnews

ПОДПИСКА-2014!



728-07-70

**ВСЕГО ОДИН
ЗВОНОК—
И ВЫ
ПОДПИСАНЫ!**

РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

для граждан Украины,
соответствующих
Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1
Государственная страховка
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное
(067) 486-69-30 (Алла)

ПРОВОДИТСЯ НАБОР В ГРУППУ
ПО ВОСПИТАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Здесь вы сможете:

- настроить внутренний компас, указывающий, куда направить энергию в воспитании ребенка;
- узнать, что нужно делать и когда ничего делать не нужно;
- быть счастливыми родителями рядом со счастливыми детьми.

Группу ведет психотерапевт детской и семейной гештальт-терапии психолог **Светлана Головина**.

Тел. для справок (кроме субботы):
+380 (67) 486-69-30 (Алла).

СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!

Главный раввин Одессы и Юга Украины рав Авроом Вольф, еврейская община Одессы, родные и близкие поздравляют **Реувена Баландина** и его супругу **Рухаму** с рождением сына, который, в добрый час, вошел в завет Аврагама-овину и наречен именем **Йосеф!**

Как вошел он в Завет, так да придет к Торе, к хупе и к добрым делам.
И скажем: *Омейн!*

Понемногу обо всем

Инструмент скрипача «Титаника» ушел с молотка

В Великобритании ушла с молотка скрипка, на которой руководитель судового оркестра играл пассажирам тонущего «Титаника». Стартовая цена инструмента равнялась 50 фунтам, однако сразу после начала торгов она стала резко расти. Основная борьба развернулась между четырьмя анонимными участниками аукциона, которые связывались с его устройством по телефону. Инструмент был продан за 900 тысяч фунтов стерлингов (около миллиона евро). Имя победителя торгов не раскрывается.

Скрипка, на которой во время крушения «Титаника» играл руководитель судового оркестра Уоллес Хартли, продавалась в комплекте с

кожаным футляром с его инициалами. Музыкант получил ее в подарок от невесты в честь их помолвки, состоявшейся незадолго до его назначения на лайнер. На инструменте сохранилась дарственная надпись, нанесенная невестой скрипача.

Через две недели после крушения «Титаника» спасатели извлекли скрипку Хартли из воды вместе с его телом. Ее вернули невесте музыканта, которая в свою очередь передала ее Армии спасения. После этого инструмент долгое время считался утерянным, но в 2006 году его обнаружили на чердаке дома на северо-востоке Англии. При этом подлинность скрипки вызвала серьезные сомнения, которые экспертам удалось решить лишь недавно...

По свидетельствам очевидцев, во время крушения «Титаника» судовой оркестр во главе с Хартли непрерывно играл у парадной лестницы, чтобы подбодрить паникующих пассажиров. Этот момент был отражен в большинстве фильмов, посвященных гибели «Титаника», в том числе в знаменитой картине Джеймса Кэмерона, вышедшей на экраны в 1997 году.

В результате кораблекрушения погибли все восемь музыкантов оркестра, включая его руководителя. Всего в результате крушения «Титаника» в апреле 1912 года погибли почти полторы тысячи человек, в то время как спаслись только около 700. Кораблекрушение вошло в число крупнейших в истории мореплавания.

Еврейская община «Хабод Шомрей Шабос» поздравляет юбиляров

Марковскую Хаву Давыдовну — с 95-летием;
Бартеневу Марию Яковлевну, Гринберг Раю Яковлевну, Животовского Александра Яковлевича, Посталовского Израила Зинделевича, Ямпольскую Наталью Евгеньевну — с 90-летием;

Бондарюк Евдокию Исааковну, Векслер Иду Израйлевну, Кержнер Аллу Александровну, Кофмана Давида Овсевича, Ульяш Валентину Валентиновну — с 85-летием;

Богуславского Бориса Давыдовича, Вайсмана Михаила Наумовича, Гиллера Леонида Романовича, Гнатковского Анатолия Владимировича, Климову Ольгу Николаевну, Козачинского Эдуарда Азаревича, Кременчуцкую Иосифу Арнольдовну, Кутателадзе Елену Ефимовну, Оренбуха Александра Алексеевича, Розина Александра Михайловича, Силина Самоила Абрамовича, Стратиевского Юрия Шаповаловича — с 80-летием;

Богуславскую Жанну Гершковну, Бондарчук Нелю Шефовну, Вайнштейна Леонида Григорьевича, Вайсблат Софью Мееровну, Гарбер Софию Александровну, Главинскую Палолу Владимировну, Глейбермана Якова Беровича, Крамаренко Анатолия Алексеевича, Лопушанскую Светлану Семеновну, Ошемьянскую Адель Константиновну, Розенберг Зину Ароновну, Романенко Леонида Александровича, Сигала Владимира Михайловича, Сойфер Бетю Йосифовну, Стрелец Лилию Григорьевну, Суцук Евгению Эдуардовну, Ткач Асю Срулевну, Фурмана Ньюму Исааковича, Шендеровича Григория Лейбовича — с 75-летием;

Вайшенгольц Светлану Зосимовну, Кипниса Якова Пинхусовича, Левину Симу Леонидовну, Перлову Изабеллу Ефимовну, Шехтера Владимира Семеновича — с 70-летием;

Ашкинузу Леонида Марковича, Городиского Михаила Николаевича, Колонтаеву Людмилу Михайловну, Конштыка Мануила Юрьевича, Кошелан Риту Васильевну, Макарова Израила Львовича, Павлоцкую Зинаиду Абрамовну, Петровскую Анну Григорьевну, Смоляра Соломона Зейликовича, Тиликмана Вячеслава Михайловича, Федотову Аллу Александровну, Щербакова Семена Григорьевича — с 65-летием;

Варноватую Ларису Нусковну, Голованевскую Раису Павловну, Гуляеву Галину Михайловну, Кирчинову Светлану Израйлевну, Левина Бориса Зейликовича, Муравецкого Аркадия Алексеевича, Потах Евгению Александровну, Юнгера Льва Владиславовича — с 60-летием;

Авербаха Ивана Сергеевича, Бубермана Александра Михайловича, Бубермана Дмитрия Александровича, Гамбаряна Армена Георгиевича, Гилиса Юрия Александровича, Гончаренко Ольгу Сергеевну, Ельскую Кристину Владимировну, Ельскую Олесю Владимировну, Ингермана Михаила Борисовича, Каральника Владимира Максевича, Климакина Арсэна Валерьевича, Ковалеву Анну Александровну, Левина Романа Альфредовича, Липкина Сергея Александровича, Меерзона Давида Леонидовича, Нудель Елену Яковлевну, Ольшанецкого Юрия Александровича, Попова Дмитрия Дмитриевича, Рубинштейн Беллу Михайловну, Савран Викторю Викентьевну, Симагина Игоря Анатольевича, Спивака Исаака Овсевича, Сулову Валентину Викторовну, Суценок Александра Леонидовича, Трапштейн Эмилию Гершеву, Фавинскую Инну Александровну, Хачатурову Марину Александровну, Черторыжскую Кристину Анатольевну, Шерман Елену Израйлевну, Шит Татьяну Сергеевну, Ярошевич Кларису Евгеньевну

и желает крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни!



Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабод Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).
Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.

Газета издается при содействии



Банк ПІВДЕННІЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины



Золотая
Торговая Марка



Бренд
Года



Европейской
Качество



Лучшее Предприятие
Одессины

www.bank.com.ua

Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г.

0 800 30-70-30

(бесплатно со стационарных телефонов
в пределах Украины)

Газета «Шомрей Шабос» издается с 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабод Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
ליכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блингер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, http://vmv.odessa.ua/).

Заказ 76/10. Тираж 4300 экз.